

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA = = AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I. - Núm. 19157

Palma de Mallorca

Jueves 10 de Junio de 1937, 1.º T.

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

Brillante operación de nuestras tropas en el sector de Peñarroya; cogimos al enemigo ochenta muertos, cincuenta prisioneros y gran cantidad de armas y víveres. Las Cortes de Valencia acordarán declarar fuera de ley las asociaciones anarquistas y sus juventudes a petición de Indalecio Prieto. En el frente de Asturias en la posición de la Estaca en un intento de ataque del enemigo fué éste deshecho

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 9 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Vizcaya: Continúa el mal tiempo y solo ha habido algunos tiroteos y cañoneos.

Frente de Santander: Sin novedad.

Frente de Asturias: Un intento de ataque a la posición de la Estaca, fué deshecho dejándose los rojos un número considerable de bajas.

Frente de León: Se ha hecho una rectificación de nuestras posiciones a vanguardia sin resistencia enemiga.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón: Tiroteos sin importancia.

Frentes de Soria, Avila y Madrid: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR:

Frentes de Córdoba y Granada sin novedades dignas de mención.

Aumenta considerablemente el número de milicianos y soldados enemigos que se pasan a nuestras líneas.

Salamanca 9 de junio de 1937. -- De Orden de S. E.; El General segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

(0000)

El proyecto del Secretario de F. E. T. y de las J. O. N. S.

En la sección de noticias radiadas que publicábamos anteayer había una que de seguro habrá llamado poderosamente la atención del lector, por señalar una simpática novedad y el camino inédito para una orientación, hace años anhelada, pero buscada por distintas rutas. Se trata del proyecto del Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., para que no falten brazos en el campo ahora que se aproxima la recolección, y que la cosecha se presenta espléndida: se trata de movilizar en toda la provincia los flechas útiles para servicios de trabajo rural, pagándoles el jornal correspondiente, que servirá para aliviar la situación de las familias de los combatientes; sería una movilización de los muchachos de quince a diez y ocho años y trasladarlos al campo, donde harían unos meses de vida rural, con lo que ganaría la higiene, pues la vida al aire libre y entregados a las labores agrícolas, es un gran tónico para la juventud, ganaría la agricultura dado que no le faltarían brazos para su completa recolección, y ganarían las familias de los combatientes que recibirían un importante auxilio, que a fuerte suma tendrían que subir los jornales de todos los flechas en el campo.

Pero eso serían efectos inmediatos, muy halagüeños, muy de consideración, que por ellos solos es digna de cogerse con los brazos abiertos la proposición del Secretario de F.E.T. y de la J.O.N.S., pero encierra mucha ma-

yor trascendencia, pues podría representar, de dar resultado el experimento, la solución de un problema que hace años se debate en España, y en vez de aliviarse se agravaba a medida que transcurría el tiempo; nos referimos a la vuelta al campo, a volver al revés el éxodo a las ciudades, en lo cual fían los sociólogos la solución del problema del paro y el de la depauperación de la raza.

Hizo bien quien encabezó la noticia del proyecto con el título de "Una gran iniciativa". Es una iniciativa que puede cambiar la faz de España. Acójámosla con todo interés, tratémosla con el mayor cariño para que dé el maximum de rendimiento, en bien de España y felicidad de los buenos españoles.

¡Arriba España!

Calendario bélico

Día 8

AL AMPARO DE LA BANDE- RA DE LA PAZ, LOS ROJOS BOMBARDEARON GRANADA

Rojos con bandera blanca volaron sobre Granada y la metralla, lanzada sobre inocentes, arranca irritante indignación en todo ánimo consciente, y quien tan villanamente ejecuta tal acción, con desvergüenza asegura que en la lucha que ensangrienta nuestra Patria, representa el progreso y la cultura;



Mussolini con el Ministro de la Guerra alemán, presenciando las maniobras de la aviación italiana, durante la visita que el segundo hizo a Roma y se le ha concedido mucha trascendencia

pero si ello fuera cierto ser culto yo no quisiera: ¡para vivir prefiriera la soledad de un desierto!

Pepe BREVE

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 10 DE JUNIO DE 1937. 1.º T

Jefe de día: Coronel de Infantería señor don Juan Verd Sastre.

Imaginería: Coronel de Ingenieros señor don Joaquín Coll Fuster.

Visita Hospital: Tercero y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Comandante Jefe de Estado Mayor accidental, Benigno Cabrero Lozano.

ORDEN GENERAL DEL DIA 8 DE JUNIO DE 1937. 1.º T. EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana jueves día diez del actual y en el Salón de Actos del Ayuntamiento de Inca, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 146 de 1936, instruida por el Teniente de Infantería Juez, don Gabriel Llane ras Riera, contra el paisano Guillermo Vallorí Bonafé, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º—A las diez y seis horas y treinta

minutos de pasado mañana jueves día 10 del actual y en el Salón de Actos del Ayuntamiento de Inca, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 381 del presente año instruida por los trámites de juicio sumarísimo por el Teniente de Infantería, Juez don Juan Guardiola Homar, contra el paisano Antonio Servera Simó, por manifestaciones contrarias al Movimiento Nacional Salvador de España.

3.º—A las diez y ocho horas y treinta minutos de pasado mañana jueves día 10 del actual y en el Salón de Actos Ayuntamiento de Inca se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que ha de ver y fallar la causa número 147 de 1936, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Juan Guardiola Homar, contra el paisano Lorenzo Beltrán Salvá, por dos delitos; uno, de injurias al Ejército y otro, de manifestación de desafección y resistencia al Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España.

4.º—A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo viernes día 11 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital se reunirá el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, que ha de ver y fallar la causa número 294 de 1936, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don José Ruiz Cañada, contra el Teniente Médico de



Doña Antonia Coll Moragues

Viuda del Notario D. José Llambías

HA FALLECIDO EN BINISALEM, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Antonio, José, Bartolomé, Luis, Miguel y Margarita, hijas políticas Pilar Perelló, Juana Pizá y María Portell, nietos, hermanas, hermana política, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que hoy jueves, a las 5 y media de la tarde se rezará en la Parroquia de Binisalem y a la conducción del cadáver al Cementerio de Palma. El cortejo fúnebre se iniciará en la Avenida de Alejandro Rosselló, esquina Aragón, (frente Café Triquet) a las siete de la tarde. El funeral se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Nicolás el sábado a las once de la mañana.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Complemento de Sanidad Militar don Miguel Valentí Mestre, por un delito de negligencia.

ORDEN GENERAL DEL DIA 9 DE JUNIO DE 1937, 1.º T. EN PALMA DE MALLORCA

—CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas y treinta minutos del pasado mañana viernes día 11 del actual y en el local del Cuartel del General Luque en Inca, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo de la 1.ª Brigada de Infantería de Marina para ver y fallar la causa número 57 del corriente año, seguida por los límites de juicio sumarisimo por el elemento de Infantería Juez don Juan Guardiola Homar, contra el sargento de Infantería don Bartolomé Ramis Ramonell, Catalina Llopart Mulet y Escribana y paisanos Bárbara Colomar Carranza Píol Mulet, por un delito de desobediencia, facilitando la evasión de un preso.

DONATIVOS

Los obreros de la fábrica de calzado de don Antonio Negre han hecho donativo de 62 pesetas importe de media hora de trabajo diario, correspondientes a los días 1 a 15 del actual, en favor de la Suscripción Nacional. Los obreros que trabajan en la Comandancia de Obras y Fortificación de Baleares han hecho el donativo de 394'45 pesetas, importe de media hora diaria de trabajo, correspondientes a la 2.ª quincena de mayo pasado, en favor de dicha suscripción. Para el mismo fin, don Juan Pons tades y doña María Pons Marqués han donado la cantidad de 40 pesetas. Los señores que a continuación se presan, también para la Suscripción Nacional, han donado las cantidades que también se indican, importe del ambiente galvanizado que les fué realizado: Jorge Ramón Mut, de Lloseta, 6'00 pesetas. Arnaldo Rosello, de Alaró, 7'25 pesetas. Juan Serra Morro, de Alaró, 26'25 pesetas. Juan Bonet, de Las Salinas, 24'00 pesetas. Sebastián Rosselló, de Las Salinas, 100 pesetas. El industrial de esta capital don Antonio Bibiloni ha hecho donación al Ejército de dos bicicletas completamente nuevas, valoradas en 300 pesetas cada una, que están forjando a la ayuda de todos. Los señores vecinos de Santany don Juan Sitjar Cerdó y don Bartolomé Sitjar Roig han donado al Ejército una bicicleta cada uno valoradas en 120 pesetas, respectivamente.

El Excmo. Sr. General Comandante Militar expresa su gratitud a todos los citados donantes, que de esta manera contribuyen a la victoria de la nueva España.

Organización Nacional Sindicalista

SU COLABORACION EN LA OBRA DE LA DEFENSA PASIVA ANTIAEREA

La imperiosa necesidad de realizar una pronta defensa de la población civil, en estos momentos en que nuestra ciudad sufre de nuevo los ataques estertóreos del enemigo, obliga a todos los ciudadanos conscientes de su deber a colaborar por cuantos medios estén de su mano en esta humanitaria obra.

En esta defensa, ha de destacar el interés primordial para con las clases humildes y proletarias, que unidas a su trabajo base de su sustento y carentes de medios de reserva, no pueden dirigir sus pasos a otros parajes más tranquilos lejanos a la ciudad.

La Organización Nacional Sindicalista, que tan hondo siente los latidos del corazón del pueblo hizo suya esta obra y aportó a esa labor todo su entusiasmo y dinamismo y tomó el acuerdo conocido de la aptación de jornales voluntarios de todos sus afiliados.

Para la cristalización de esta idea, ayer por la mañana se reunieron en la Jefatura de la O.N.S. los Delegados empresarios a quienes hablaron con cálida frase los camaradas Pascual y Cases de la Junta de Gobierno, dando normas para la pronta realización del proyecto y exponiendo que los jornales o las cuotas que los suscritores serán mínimas dejando libre margen a la voluntad y posibilidades de los empresarios para la cuantía de su aportación.

A este efecto se tomaron los siguientes acuerdos:

a) PRESTACION PERSONAL. Consistente en trabajar manualmente en la construcción de refugios para las clases humildes un jornal al mes, en la fecha y forma que se les indicará; o

b) PRESTACION EN METALICO. Consistente en el pago de la cuota mínima mensual de 6'25 ptas. importe de un jornal.

Todos los nacional-sindicalistas vienen obligados a cumplir este acuerdo dando con ello prueba de disciplina, ciudadanía y patriotismo.

Los Delegados de Empresarios, antes del día 15 de los corrientes, remitirán a la Secretaría de la O.N.S. los nombres de los empresarios de los respectivos Sindicatos con la indicación de la clase de prestación que ha-

yan elegido con resumen de su número e importe para poder dar traslado de los mismos a la Jefatura de la Defensa Pasiva Antiaérea.

Los Empresarios que elijan la prestación en metálico deberán hacerla efectiva por meses adelantados a su Delegado respectivo.

Estas obras se iniciarán con un acto público en el que desde los dirigentes hasta el más modesto obrero, dedicarán su esfuerzo manual y mancomunado, a esta labor de defensa y protección de la población civil y de su clase humilde y desamparada.

Aviso importante

Se advierte a todas las personas que les sorprendió el Movimiento Nacional en esta Isla y a las que han llegado con posterioridad, que tienen la OBLIGACION de inscribirse en el Patronato del Refugiado (Bajos de la Excmo. Diputación Provincial, de 10 a 1). Los que dejen de hacerlo en el plazo improrrogable de diez días se les sancionará severamente.

Junta Provincial de Abastos

Noticiosa esta Junta de que algunos agricultores venden la patata temprana de las zonas de Muro y La Puebla a precio inferior al fijado como tasa, se les hace presente que el observarla redunda en su propio beneficio.

Se faculta a las Cooperativas Agrícolas de Muro y La Puebla, previa consulta y autorización del Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, para elevar hasta tres peastas los cien kilogramos los derechos por la expedición de las guías de circulación de patata, documento que es obligatorio en todos los casos.

Periódicamente se fijará en las tablas de los respectivos Ayuntamientos la tarifa que ha de regir para la expedición de las guías de que se trata.

El exceso de lo recaudado sobre una peseta por cien kgs. será entregado por las Cooperativas a esta Junta y se aplicará a las Cocinas Económicas.

Los fondos recaudados por este concepto serán intervenidos por el Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico.

En el plazo de cuatro días, todos los comerciantes y productores de vinos deben presentar a los Ayuntamientos respectivos en cuyo término municipal radique la mercancía, relación jurada de las existencias que tengan en esta

fecha, especificando la cosecha o añada a que pertenecen y grado alcohólico aproximado de las mismas.

Al día siguiente de terminar el plazo, los Ayuntamientos remitirán dichas relaciones juradas con un resumen, a la Jefatura del Servicio Agronómico.

Los Agentes de mi Autoridad y los Veedores del Servicio de Represión de Fraudes efectuarán las investigaciones pertinentes para la debida comprobación sancionándose severamente las infracciones.

Palma, 9 de Junio de 1937.—1.º T. El Gobernador Presidente.

Notas de la Jefatura de Antiaeronáutica

Esta Jefatura agradece muy vivamente a la Ferreteria de don Jaime Ratier el donativo de una serie de materiales solicitados y por los que no ha querido percibir nada por tratarse de esta organización.

El señor Hijo de V. Tort Matamala ha cedido, como donativo, Ptas. 54'05, importe de su factura de material sanitario ultimamente suministrado.

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL DIA DE HOY

Don Jaime Lladó, 25'00 ptas.
Don Félix Pons, 200'00 ptas.
Clientes Bar "Select" 11'00 ptas.
Don Gabriel Valls, 15'00 ptas.
Don José Fernández y doña María Rubio, 25'00 ptas.
Suman 276'00 ptas.
Suma anterior: 10.289'25 ptas.
Total recaudado hasta hoy Pesetas 10.565'25.

Contribuye a la construcción de refugios; el que esté en tu camino puede salvarte.

Un ahorcado en Muro

Habiendo llegado a noticia de la Benemérita del puesto de Muro de que en una caseta de campo existía un cadáver acompañando al Juzgado se trasladó al punto de referencia, predio denominado "Son Blay" encontrando en un porche tendido en el suelo el cadáver del dueño de la casa Gaspar Picó Picó, casado de 52 años de edad, el cual había sido descolgado por un hijo suyo por si aún pudiera tener vida.

El interfecto tenía desde hace algún tiempo trastornadas las facultades mentales.

Certificada la defunción por el médico titular don Pedro Cerdó, el señor Juez ordenó el levantamiento del cadáver que fué trasladado al Cementerio.

Del Ayuntamiento

Esta Alcaldía en vista de las actuales circunstancias y con el fin de no perjudicar a los contribuyentes y a la vez darles facilidades, ha acordado prorrogar el plazo de la recaudación del arbitrio sobre Inquilinato del primero y segundo trimestre hasta el día 20 del actual.

Advirtiendo que transcurrido dicho plazo incurrirán en apremio.

4 palabras:

IDEAL lava su ropa

TELEF. 1011

AVISO

La única lejía preparada por la Fábrica Electrolítica de La Puebla es la Electra.

Homenaje a la Aviación Legionaria

La Organización Nacional Sindicalista con la cooperación de la Sección Femenina de FET y de las JONS organiza un homenaje a los heroicos aviadores legionarios que tan brillantemente vienen actuando en la defensa de Isla y en las victorias continuadas de nuestro glorioso Ejército.

Lanzada la idea y autorizada por el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares se ha solicitado el apoyo de las primeras Autoridades, las que como era de esperar han dado toda clase de facilidades a los organizadores.

El próximo día 13 de los corrientes tendrá lugar en Palma y principales poblaciones de la Isla, una colecta para que todo el pueblo pueda cooperar al homenaje que como es de esperar ha de tener un brillo extraordinario y ha de ser una demostración palpable del reconocimiento de todos hacia los aviadores.

Presente está en el ánimo de todos, las desgracias ocasionadas en la población civil por los bombardeos de la aviación marxista que sin ningún objetivo y solamente con el fin de poder lanzar noticias falsas, vienen a esta Isla en donde no pueden actuar de manera destructora que quisieran debido al comportamiento de nuestros aviadores que dan prueba de pericia y arrojo, y logran así ahuyentar a la fiera y hacer que la población pueda reanudar su vida con entera confianza.

Es necesario que demos el agradecimiento a los que son la salvaguardia de Mallorca, jóvenes todos ellos que por una idea de paz y amor a una Causa Santa abandonan su Patria y prestan servicio exponiendo su vida a diario a las órdenes de nuestra Nación. Basta con que todos hagamos nuestro donativo de acuerdo con las posibilidades propias y así será este homenaje algo grande que quedará grabado como uno de los hechos más importantes del primer Año de la Revolución Nacional.

Los Hogares deshechos por bombardeos son muchos. ¡No regatees tu apoyo a la Obra pro-damnificados AUXILIO DE INVIERNO!

Suscripción para el nuevo acorazado «España»

Don Antonio Bennasar Capó 50'00 pesetas; don José Sureda Massanet 25'00 id; Personal de la Administración Principal de Correos de Palma 969'67 id; don Agustín Bellapart y señora 15'00 id; don Gabriel Luis Fullana, Capitán de Infantería 25'00 id; don José Balaguer Vallés 150'00 id; Padres Agustinos 25'00 id; don Agustín Pérez Ampudia y señora 15'00 id; Importe del banquete que con motivo de la festividad de San Fernando había de celebrar el personal del Cuerpo de Ingenieros 1.346'50 id; don Francisco Fernández Borrero, don Ruperto Jurado Prieto don Juan Literas Gual, don Enrique López Nieves, don José Arbós Homar don Jaime Mas Rosselló, don Rafael Quetglas Quetglas, don Gonzalo Varela Ruiz de Valle y don Bartolomé Coll 75'00 id; don Alfredo Bonet 100'00 id; don Bartolomé Serra Cañellas 25'00 id; Entregado por el Estado Mayor de la Base Naval de Baleares 1.877'00 id; doña Ana Villalonga, Vda. de Montis 25'00 id; un soldado 2'00 id; Muñoz Villalonga 75'00 id; don Bartolomé Enseñat 50'00 id; Canje de un resguardo del Centro de Incautación de oro, procedente del donativo hecho por don Desdichado Iglesias, de 25 pesetas oro 70'00 id.

Suma 4.920'15 pesetas.
Suma anterior 30.741'80 id.
Importe hasta hoy 35.661'95 pesetas.

DONATIVOS EN ORO

A. J.: Dos alfileres corbata y una moneda de cinco rublos.

Doña Ana Arbós Llinás: Una moneda de 20 francos, una de 10 y un alfiler con un durillo.

Don Vicente Moragues Pujol, de Andraitx: Una moneda de 1903.

Patronato del Refugiado

Advertimos a todas las personas que se han inscrito en este Patronato, la OBLIGACION que tienen de pasar a recoger las tarjetas de inscripción, llevando dos fotografías de carnet. Las citadas tarjetas son documento indispensable para todos los refugiados.

Transcurrido el plazo de diez días, los que no hayan recogido sus tarjetas se les sancionará debidamente.

Servicios de la Guardia Civil

DETENCIONES

Da cuenta la del puesto de Alaró, de haber detenido y puesto a disposición de la autoridad que las tenía reclamadas a cuatro vecinas de Consell, las que fueron conducidas a esta ciudad ingresando en la Cárcel.

La del puesto de Sóller practicó la detención de Francisco Rodríguez Izquierdo y Francisco Rodríguez Monreal.

Ambos fueron puestos a disposición del señor Comandante militar de Sóller.

POR HURTO

Habiendo llegado a noticia de la del puesto de Santa Margarita de que se había cometido un hurto de un arado un rastrillo y una piel de cabra, procedió a la práctica de las diligencias del caso.

Estas dieron por resultado la detención de Juan Valls Valls, quien como autor del hecho y en unión de dichos apereos que le fueron ocupados ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Pro-Damnificados

AUXILIO DE INVIERNO

Las listas de los damnificados cada día aumentan, no es así la de los donantes: ellos son escasos, triste es tenerlo que decir, pero es la realidad... Creo que la gente, la mayoría de ella, egoístamente, pensando en alejarse de la Capital de marcharse a un sitio que les de la sensación de "seguridad" olvidan que desde estas columnas se ha rogado repetidas veces un poco más de caridad un pequeño sacrificio para mitigar la miseria que los bombardeos han sumido a innumerables familias. España, esa España que estamos moldeando de nuevo a fuerza de sangre y lágrimas, para hacerla como soñamos los verdaderos españoles, no podría borrar nunca el pasado si en ella auidasen todavía los egoísmos, la falta de hermandad que da derecho a que todo español tenga un puesto en la Patria y gozar de un sol, una tierra, una mujer, un hijo; ¡un hogar! y ahora en Mallorca hay muchos que carecen de él... Puedes tú, vivir tranquilo sabiendo que por tu indiferencia, por tu frialdad, Auxilio de Invierno deplora el no poder mitigar más espléndidamente a todos esos desgraciados? Que los donativos siguientes os hagan prestar, más atención a nuestros llamamientos, pedimos dinero no podemos tener éxito y voy a terminar diciendo lo que una revista que obra en mi poder. "No desdennamos grandes donativos. Pero nuestras peticiones sor-

pequeñas y fáciles. Nuestra Obra es del pueblo y todos deben poder contribuir. Queremos dinero venido a nuestras manos copiosamente, con alegría, con sencillez, en razón de hermandad".

Señora Bennasar 10'00 pesetas.

Francisco Martorell 25'00 id.

Doña Adelaida Fuster 25'00 id;

De "Actividad", prendas varias.

Señores Vanrell Grifó, dos batas de niño.

Mónica Ritz y Margarita Lonjü prendas varias.

Catalina Barceló, tela vendas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Sociedad

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se celebró el enlace de la señorita Catalina Adrover Terrades hija del Torrero de Faros don Guillermo Adrover, con el Perito Industrial y Aparejador de Obras, apoderado de la "Sociedad Puertos y Pantanos S. A." don Luis Felipe Navarro y García.

Bendijo la unión don Juan Sueca, Vicario del Puerto de Sóller.

Actuaron de padrinos de la novia, su tía doña Catalina Adrover Obrador y el Ayudante de Obras Públicas don Pascual Martínez Soriano, y por parte del novio doña Loli de Sanjurjo y el Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don Antonio Dicenta de Vera.

Fueron testigos por parte del novio el aparejador de Obras don Prudencio Sanjurjo y don Juan de la Prida Mendiz y por parte de la novia su primo don Juan Sintés, Piloto de la Marina Mercante y el industrial de Sóller don Rafael Mora.

Los invitados fueron obsequiados con un lunch en el Restaurant Oriente.

Deseamos a los recién casados eterna luna de miel.

En la villa de Binisalem y después de breve enfermedad sufrida con resignación cristiana, ha dejado de existir la virtuosa señora doña Antonia Coll Moragues, Vda. del que fué Notario de esta Capital don José Llambias Llompart.

La noticia de su fallecimiento ha causado profundo sentimiento entre sus numerosas amistades y cuantos tuvieron ocasión de tratarle, pues con su bondad y virtudes fué un modelo de madre cristiana, motivo por el cual ha sido aún más sentida su muerte.

D. E. P.

Nos asociamos al justo dolor que por tan irreparable pérdida acongoja a nuestros amigos, sus hijos don Antonio don José (Abogado) don Luis, don Bartolomé, don Mignol (Procurador de los Tribunales) y doña Margarita, al igual que a toda su demás familia.

Escuela Elemental de Trabajo de Palma de Mallorca

Los días 14 y 15 de los corrientes, a las 7 y media de la tarde dará dos conferencias, sobre construcción de "Refugios" el Capitán de Ingenieros y Secretario de la Defensa Pasiva, don Manuel Cases, especialmente dedicada a los albañiles y alumnos de la Escuela de Trabajo.

El último día, después de la segunda Conferencia se repartirán a los alumnos de esta Escuela los jornales correspondientes al pasado mes.

Instituto Nacional Ramón Llull de 2.ª Enseñanza

SECCION FEMENINA

El próximo jueves a las nueve de la mañana se celebrarán los exámenes de las siguientes asignaturas del plan de 1903 no anunciadas hasta hoy.

Palma 9 de Junio 1937.—El Secretario, B. Suau.

Teatros

LIRICO

Ayer mañana a las once y media se pasó en el Teatro Lírico, en prueba oficial para las autoridades, el gran reportaje que con el título "Hacia la nueva España" ha realizado la casa Cifesa de las principales gestas del glorioso Movimiento Salvador de España que acandilla el ilustre Generalísimo Franco.

A la prueba asistieron el General Comandante Militar de Baleares don Trinidad Benjumeda, acompañándole todas las autoridades provinciales y locales así como los jefes de las organizaciones políticas y sindicales, jefes de todos los cuerpos, jefes de oficinas, los cónsules de Alemania, Italia y Portugal, otras muchas personalidades y prensa.

Antes de proyectarse la película se proyectó la foto del Generalísimo sonando el Himno Nacional que los concurrentes escucharon en pie y brazo en alto.

La producción de "Hacia la nueva España" duró más de una hora.

En la película se ve perfectamente la obra destructora de los rojos.

Se ve la actuación de nuestro ejército en Castilla hasta las propias puertas de Madrid, en Andalucía, y en Vascongadas, y con todo detalle se proyecta la ocupación de Irún, San Sebastián, Toledo y Málaga.

Desfilan por la pantalla los principales dirigentes del Movimiento y junto al ilustre Generalísimo aparecen los generales Mola, Queipo de Llano, Varela y Cabanellas, y los coroneles Monasterio, etc., así como el Gran Visir en su visita a Sevilla.

Son de un gran efecto las escenas que reproducen la presentación de los Embajadores de Alemania e Italia al Generalísimo Franco en Salamanca. La famosa plaza de aquella ciudad ofrece un aspecto fantástico y resulta de una grandiosidad y emoción sin precedente que presencia el Generalísimo.

En resumen: el film es un verdadero acierto y digno de que sea visto por todo el público para que se dé una idea de la grandiosa obra de reconquista que realiza el Ejército de Salvación.

"Hacia la nueva España", se proyectará para el público desde hoy jueves todos los días de tres y media tarde a once y media noche.

La Empresa hace público que todos los días que se proyecte "Hacia la nueva España" las sesiones serán aptas para que los niños puedan asistir a ellas.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Misión, al Beato Juan Gabriel Perboyre. A las 7 Misa y exposición. Por la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, al Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las 6 y media. A las 9 y media Tercia y Misa mayor. Por la tarde actos de coro. A las 7 Rosario sermón por el Rdo. Padre Gaspar Munar, SS. CC. ejercicio del rosario y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Iglesia de San Francisco, en honor de San Antonio de Padua. La Exposición será a las 6 y media, después de la misa cantada. Por la tarde, a las 5 actos de coro. A las 7 rezo de la corona y Novena de San Antonio con sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro. y reserva de S. Divina Majestad.

Santora

Santos Bernabé, apt. y Restituto.

NOTICIAS RADIAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

ULTIMATUM A LOS PRÓFUGOS ROJOS EN GIBRALTAR

—Gibraltar—Las autoridades británicas de esta plaza han hecho saber a los prófugos de la zona roja que todavía quedan en Gibraltar que hoy sale el último buque puesto a su disposición para conducirlos a Valencia.

Pero, como la mayor parte de los refugiados de referencia se niegan a ser trasladados a Valencia, pues ya saben lo que supone meterse en aquel infierno, las autoridades inglesas les han advertido que no se les facilitará ya otro buque y que, sino aprovechan la ocasión, luego se les expulsará irremisiblemente.

EN PORTUGAL NO HA ESTALLADO REVOLUCION ALGUNA

Lisboa.—Han causado gran indignación los falsos informes facilitados por la Agencia Reuter, afirmando que en Portugal había estallado una revolución de carácter comunista. Con este motivo el importante rotativo lisboense "Diario de Noticias" publica una información desmintiendo los hechos mencionados por la Agencia Reuter.

Enumera también numerosas noticias falsas que la misma Agencia Reuter facilitó sobre la España Nacional. Afirma de el citado periódico que Portugal antes vibra de entusiasmo por el gran estadista Oliveira Salazar y por el General Carmona.

Otra prueba de la adhesión del pueblo portugués al Gobierno, es el reciente desfile de 75.000 camisas verdes, desfile que hace pocos días se realizó en las calles de Lisboa y en el que había representaciones de todas las clases sociales.

LA PRENSA ALEMANA ELOGIA LA POTENCIA DE LA ESCUADRA ITALIANA

Berlín.—Toda la prensa comenta la gran demostración de potencia de la escuadra italiana en las maniobras recientemente celebradas en Greta, con la asistencia del Mariscal Von Blomberg y el Duce.

Ciento setenta unidades de combate realizaron varios movimientos técnicos que fueron coronados con el más completo acierto, con unión de las escuadras aéreas.

NUESTROS NAVIOS BOMBARDEAN LA COSTA CATALANA PROVOCANDO EL INCENDIO DE UN VAPOR-TANQUE QUE SE HALLABA FONDEADO EN SAN FELIU DE GUIXOLS

Bayona.—Dan cuenta de Barcelona que anteaer fueron bombardeados, durante tres horas, desde las doce y cuarto hasta las 3 y cuarto de la tarde, los objetivos militares de la costa catalana por diversas unidades de la flota nacional.

Seguidamente los buques nacionales bombardearon la costa barcelonesa, batiendo principalmente los puertos de Palamós, San Feliu de Guixols, Calela y Mataró.

En San Feliu de Guixols había anclado un buque-aljibe rojo, artillado, que resultó seriamente tocado por nuestros proyectiles.

En la mañana de ayer, y durante cerca de una hora, un navío de guerra nacional volvió a bombardear San Feliu de Guixols, provocando el incendio del buque tanque ya alcanzado por nuestros proyectiles cuando el bombardeo del día anterior.

FUE BOMBARDEADO VALENCIA POR DOS AVIONES NACIONALES

Roma.—Dan cuenta desde Valencia que dos aeroplanos nacionales volaron ayer sobre el puerto de la ciudad del Turia y lanzaron buen número de bombas sobre los objetivos militares.

A pesar de que los rojos hicieron funcionar los cañones antiaéreos contra los aparatos nacionales, éstos cumplieron maravilla su misión y destrozaron diversos almacenes instalados en los muelles.

"PERDEREMOS LA GUERRA..."—ASI SE EXPRESA UN ORADOR DE LA FAI

Barcelona.—Un orador de la FAI pronunció un discurso ante los micrófonos de la emisora CNT-FAI, de Barcelona.

"El pueblo trabajador—dijo—continúa oprimido por el yugo de unos políticos que dice llámanse revolucionarios cuando los que la dirigen no son más que burgueses que procuran su medro.

La situación es grave para nosotros hay que reconocerlo; nuestra retaguardia está ahora completamente desorganizada, y es necesario que se cree un nuevo Gobierno para poder sobrellevar con facilidad estas dificultades de la retaguardia.

Perderemos la guerra si continuamos por este camino.

El que avisa no es traidor, y nosotros lo avisamos con nobleza y lealtad.

LOS ROJOS HAN TENIDO 50.000 MUERTOS Y 17.000 EVADIDOS EN DOS MESES

Salamanca.—Por informes de una estadística publicada por el Cuartel General, se tiene noticia de que durante los pasados meses de abril y mayo han muerto en los diferentes frentes unos 50.000 rojos.

A este propósito se hace notar que los marxistas rematan a sus heridos aún a los no graves, en parte por insuficiencia de los hospitales, en parte también para poder ocultar a la retaguardia sus descalabros.

La estadística hace referencia también al número de desertiones en el campo rojo y dice que en los citados meses de abril y mayo sólo en el frente de Aragón, se han pasado a nuestras líneas dos mil milicianos, la mayor parte con armamento.

En los demás frentes la cifra de evadidos no baja de 15.000 en los referidos dos meses, entre soldados y paisanos.

MIENTRAS EN BILBAO CUENDE EL PANICO LOS DIRIGENTES SE PREPARAN BIEN LA HUIDA

Salamanca.—Reina gran pánico entre la población civil de Bilbao con motivo de haber invadido la ciudad grandes contingentes de mineros asturianos venidos para reforzar las fuerzas rojo-se-

paratistas del sector vizcaíno, y se teme la actitud de aquéllos ante la proximidad de las tropas nacionales, o sea, que no cometan los más graves desmanes.

Coincidiendo con ello se ha captado un radio en que un dirigente de Euzkadi comunica a su familia, refugiada en Francia, que ha logrado colocar un piquito en un banco inglés y que pronto se les unirá.

De modo que mientras la población innominada sufre, los jefes desaparecen con su "piquito" asegurado.

LA DISOLUCION DE LAS PATRULLAS DE CONTROL, CAUSA DE NUEVO CHOQUES.—BATALLAS EN LOS FRENTER.—LA POBLACION INDIGNADA

Perpignan.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que la situación vuelve a ser delicadísima.

La orden de disolución de las patrullas de control que se trata de imponer a los anarquistas ha sido de nuevo causa de choques en Barcelona entre comunistas y PSUE y anarco-sindicalistas.

Pero el caso ha sido de peores consecuencias en los pueblos, donde los anarquistas no se dejan desarmar por ningún concepto.

Se hace notar que esta orden de disolución de las patrullas de control será todavía causa de nuevos y muy serios conflictos, ya que dichas patrullas son obra de los comunistas.

Esto ha tenido grave repercusión en el frente de Aragón, donde también ha habido verdaderas batallas campales entre comunistas y anarco-sindicalistas y con este motivo se ha ordenado el fusilamiento de diversos jefes anarquistas.

Como el caso es de suma gravedad, se tiene interés en que lo sucedido en el frente aragonés no se conozca en la retaguardia, a fin de que no recrudezca la lucha.

La población de Barcelona, no obstante, que tiene conocimiento de ello, está indignadísima contra los tiranos que de tal manera azotan a Cataluña y también contra Companys.

En efecto, Companys, que era considerado hasta hace poco como un juguete de la CNT-FAI, ahora no da un paso sin consultar al PSUE, el cual a su vez, obedece en todo al comunismo internacional.

EL GOBIERNO DE VALENCIA, CONTRA LA FAI Y LA CNT.—DETALLES DE LA LUCHA EN MADRID Y BARCELONA

Bayona.—Se tiene noticia de que el Gobierno de Valencia ha acordado la formación de un comité para entender en la represión de los conatos anarco-sindicalistas que se manifiestan en casi todas las regiones de la zona roja.

Este Comité está integrado por el presidente del Gobierno, doctor Negrín y los Ministros de Defensa y de Agricultura.

Coincidiendo con esta noticia, se sabe que en Barcelona ocurrieron anteaer violentos choques entre la fuerza pública y grupos de anarquistas, resultando muertos 17 guardias de asalto, además de numerosas bajas entre las turbas.

Se hace notar, a este propósito, que en Barcelona se hace difícil además, la cía ocurridas entre Pozas y Compacipación a causa de serias divergencias.

Se confirma, además, que el barrio de Hospitalet está por completo en poder de las masas extremistas.

Por lo que mira a Madrid, la policía al servicio de Miaja se ve impotente para reprimir a los anarco-sindicalistas.

Estos, además, han cortado las comunicaciones telefónicas entre Valencia y la capital de España con el fin de que no puedan llegar a ésta refuerzos para ahogar la insurrección contra el Gobierno de Valencia.

Por otra parte, en Madrid los anarquistas continúan en posesión de importantes edificios a pesar de que se intentó desalojarlos de ellos incendiándolos.

La represión de Miaja contra los anarco-sindicalistas se desarrolla de manera brutal; así se porta con ellos "el rey de las derrotas".

CIERRE DE CAFES Y RESTAURANTS EN BRUSELAS

Bruselas.—Se ha entregado a la prensa un comunicado de sindicatos diciendo que el día quince seguirá el cierre general de cafés y restaurants por la Confederación Nacional.

EN FRANCIA SE COMETEN ATAJES CONTRA LA BANDERA FRANCESA

París.—En el Senado francés se han adoptado medidas contra los abusos que se vienen cometiendo; pues el gobierno se preocupa de que se respeten las banderas, pues se cometen muchos ataques al símbolo nacional.

FRACASO DE UNA MANIOBRA DE LOS SOVIETS

Berlín.—Parece que la maniobra ha fracasado habiéndose rechazado los puntos de vista con los soviets. En el asunto de que Rusia tuviera parte en el control.

MISS MADRID 1937

Tenerife.—Los madrileños a pesar de la crítica situación en que se encuentran tienen sus características de buen humor. En los frentes han bautizado a la gran placa Laureada que le fué concedida al General Miaja con el nombre de MISS MADRID 1937.

LOS DIRECTORES DE PERIODICOS DE MADRID Y EL GOBIERNO DE VALENCIA

Madrid.—Se celebró una reunión de Directores de periódicos con el Delegado de Prensa y Propaganda. Este manifestó a los directores que los periódicos antifascistas sabrán defender la política del Gobierno. Estos manifestaron al Delegado que cada periódico desarrollaría la política más acorde con su ideario.

INFORMACION COMPLETA SOBRE LA AGRESION AL "DEUTSCHLAND".—LO QUE DICE EL GOBIERNO DE VALENCIA ES FALSO

Berlín.—Se han recibido informaciones completas acerca de la agresión de que fué objeto el acorazado alemán

Para combatientes

BAJO EL PATRONATO DE LA EXCELENTISIMA SEÑORA DEL GENERALISIMO, SE HA CREADO LA OBRA «LECTURAS PARA EL SOLDADO».

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos civiles.

land". En estas entre otras se dice que el acorazado era el cerco de guerra en el puerto; no por lo tanto ningún buque naval. Los aviones volaban tan bajas que se veían forzosamente la alemana, que llevaba enarbolado poco es verdad que sus cañones hiciesen fuego a los aviones dirigidos a contra sol. Por todo lo que dice el Gobierno es absolutamente falso.

BIERNO DE VALENCIA SE LITA DEL TRIGO Y DEL DI DE LAS COMPANIAS DE ROS

Se reciben noticias de Valencia que comunican que el Gobierno ha incautado de todo el trigo

han pasado al dominio del Gobierno rojo, por haber de este la incautación de todo el que disponían las Compañías

STRUYENDO PUENTES EN TERRITORIO CONQUISTADO

La aviación Nacionalista sobre los alrededores de León en vuelo de observación para donde partían los disparos que hoy hostilizaban el pueblo de Aletta. Los trimotores dejaron varias bombas, acallando el fuego de las baterías adversarias. Sigue de los Ingenieros militares trayendo puentes y alcantarillas fueron volados por los rojos, solo para reconstruir, el que da entrada a Amorebieta derribaron por completo las rojas. Una vez limpiados los se dispondrán a reconstruir cubriendo los estribos. Para la del pueblo de Amorebieta un puente provisional, por penetran los camiones y comilitares, así como numerosas que regresan a sus hogares

LA PROCEDENTE DEL FREN DE VIZCAYA

recontramos en Lequeitio. Neque el cerco de Vizcaya imponer las tropas Nacionalistas, efectivo, como dicen algunos de guerra, aceptando con la buena fé del mundo las informaciones procedentes del campo, rojo a entender que no es cierto que las tropas separatistas estén por el ejército Nacional, o todo caso éste carece de importancia. Las informaciones que tal están desprovistas del más mínimo sentido de justicia, porque no conocen la historia de abnegación, sacrificio y heroísmo con nuestro poderoso ejército ha actuado en este frente. Y no estará decir que todos los avances de nuestro ejército a través de las operaciones en terreno propicio a la ofensiva, pudiéndose aplicar a toda la zona, el avance que ha realizado nuestro poderoso ejército. Pero se cuenta de lo que significan las victorias obtenidas por nues-

tro ejército Nacional es necesario conocer el terreno en que se desarrollaron y se desarrollan las operaciones. Los obstáculos y dificultades que parecían insuperables los han conquistado nuestras fuerzas palmo a palmo y reducto por reducto. No nos podemos imaginar cuan difícil es la campaña en el Frente de Vizcaya, en un terreno de configuración montañosa con frecuentes bosques, caminos cubiertos, por los que el enemigo puede escapar a nuestra vigilancia, estos caminos cubiertos permiten dar una movilidad muy grande a las fuerzas, sin que puedan ser hostilizadas por la aviación o artillería: no nos podemos formar una idea de la gran capacidad de que han dado prueba nuestros jefes y oficiales.

Por su parte el enemigo está dispuesto a resistir una lucha de varios meses o aun prolongarla más, confiando con este procedimiento que sobrevendría a nuestro ejército una crisis económica, la que nos obligaría a llegar a un acuerdo con el adversario, pero se vieron sorprendidos por que chocaron con la disciplina y eficiencia de nuestro ejército y el genio militar del GENERALISIMO, que cuida de atender al desenvolvimiento interior para asegurar la resistencia de las primeras líneas. Y por otra parte tenemos lo que no tienen los rojos: una Junta Técnica del Estado que no deja sin resolver todos y cuantos problemas se nos presentan en nuestra retaguardia, al contrario de lo que sucede en la retaguardia roja de cuya desorganización dan cuenta ellos mismos porque ya no la pueden ocultar.

Esto es una enorme ventaja para nosotros, y es en lo que menos habían pensado los rojos, pues creyendo en un agotamiento por nuestra parte nos impondrían una transacción: pero todos sus planes se cayeron abajo. Ellos creían que a durar poco la actual campaña en Vizcaya se prolongaría hasta la Primavera del año 1938, porque estaban convencidos de que el Invierno se nos echaría encima y no podríamos avanzar un paso. Y todo ello con la enorme ventaja por parte del enemigo que había tenido muchísimos meses para organizarse y construir fortificaciones bien escogidas, muy superiores a las nuestras; pero como hemos dicho, sus cálculos resultaron fallidos, por dos causas principales: primera, por la capacidad de Mando de nuestros Jefes y Oficiales y segundo por el coraje de nuestros valientes soldados, a los que supusieron faltos de preparación.

La proporción en que luchaban nuestras fuerzas eran de 200 soldados por nuestra parte contra 3.000 del enemigo y así, de esta manera, emprendieron su arrollador avance conquistando alturas y barrancos que parecían inaccesibles y realizando hazañas como la de un solo batallón escaso poner en fuga a cinco o seis del enemigo. Y estos son los mismos que han hecho llegar a nuestro valiente ejército hasta doce kilómetros de Bilbao, desde donde se observan los trabajos que lleva a cabo para cerrar la entrada a Bilbao a nuestro

ejército: esta es su primera inquietud y a tal fin colabora en estas obras de fortificación la población civil calculándose en diez mil las personas que en ellas operan, durante cuatro o cinco meses.

Antes la jornada era de ocho horas luego lo fué de diez y ahora la es de doce horas, lo que representa a unas 30.000 personas movilizadas. Y estas son las encargadas de construir trincheras, parapetos, caminos cubiertos, para favorecer la movilidad de las fuerzas, y hasta se asegura que tienen emplazadas unas ametralladoras en algunos sitios de cinco en cinco metros.

No creemos en tal exageración, pero si en lugar de cinco ponemos quinientos metros su importancia no disminuye. Es cierto que muchas de sus trincheras están revestidas de cemento que a mi entender no es el mejor elemento de defensa.

El asalto a estas posiciones nos va resultando mucho más fácil de lo que generalmente se cree, después de que la artillería y aviación las ha machacado, para dejarlas en condiciones para ser asaltada por la Infantería. Creo que es más eficaz una trinchera con sacos terreros, que estos alardes de construcciones de cemento, ya que las bombas o proyectiles estallan cuando chocan contra un cuerpo duro rebotando y deshaciendo en pedazos, mientras que al tropezar con un cuerpo blando como es la tierra, aquella pierde su fuerza de expansión; de aquí que estas trincheras pierdan su eficacia. Nuestro ejército, que ya ha tenido en este frente victoriosas jornadas, seguirá avanzando a pesar de las dificultades, y cuando su acción vuelva a ser reanudada cuando le parezca bien al tiempo, pues este no acaba de presentarse a nuestro favor. No está muy lejos una etapa angustiosa por las operaciones de guerra a los rojos separatistas; estamos a punto de diirmir la contienda a nuestro favor.

Hoy ha habido tranquilidad, tanta que ni siquiera se han oído los estampidos de los cañones. La aviación hizo un viaje de reconocimiento pero pronto tuvo que desistir porque la niebla no les dejaba ver nada. El mal tiempo hace que nuestros soldados se aburran y que desplieguen una vigilancia muy concienzuda, pues el enemigo aprovecha el mal tiempo para hacer salidas de emboscadas. Por otra parte el enemigo está tan resentido que ya ha renunciado, parece, a al costumbre de realizar contraataques.

BOMBAS CONTRA EL EDIFICIO DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL DE BARCELONA

Barcelona. — En el edificio del Socorro Rojo Internacional estallaron varias bombas, resultando diez muertos y numerosos heridos. La Policía realiza investigaciones para ver de encontrar a los autores del hecho.

EL RACIONAMIENTO MAXIMO DE BARCELONA

Barcelona. — Se ha publicado las listas del racionamiento máximo por día e individuo, arrojando estas las siguientes cantidades: 30 gramos de pan, 20 de azúcar, 30 de garbanzos,

medio huevo por día, y así sucesivamente.

FUNERALES POR MOLA EN SALAMANCA

Salamanca. — Como anunciamos ayer el día de hoy ha sido de homenaje a la memoria del malogrado General Mola. A las doce de la mañana se han celebrado solemnes funerales en sufragio de su alma. En la iglesia mucho antes de esta hora el templo y calles estaban llenas de gentes que asistieron a la ceremonia. Presidió el acto el General de Aviación Kindeblán. Los círculos, cafés y demás establecimientos cerraron sus puertas en señal de luto.

250 ANARQUISTAS FUSILADOS EN MADRID

Salamanca. — Se reciben noticias de Madrid que dan cuenta de que se han fusilado en el día de ayer 350 anarquistas detenidos después de incidentes ocurridos en al Estación del Norte, que ha sido el punto de fusilamiento decretado después de Juicio Sumarísimo y ejecutado por pelotones de la Brigada Internacional.

EL PREDOMINIO ABSOLUTO DE NUESTRA AVIACION

Radio Requeté. La nota saliente en las últimas operaciones de este frente es el predominio absoluto de nuestra aviación. Hemos recorrido la provincia de Santander sin que la aviación marxista haya hecho acto de presencia. Algunos aviones ha unos días cometieron la imprudencia de volar sobre nuestras líneas, los que fueron bien pronto cazados. Dos de estos aviones fueron alcanzados por nuestros cazas en las inmediaciones de Santander. Los pilotos de los aviones marxistas pudieron salvarse haciendo uso de los paracaídas. La pequeña batalla en Santander fué presenciada por numerosos santanderinos que creyendo lo que se les había dicho sobre la superioridad de la aviación marxista al ver caer los aviones creían que se trataba de los aviadores nacionales y les esperaban con el puño en alto y sus pistolas preparadas, pero al comprobar que los aviadores caídos eran de los suyos la decepción sufrida fué enorme y pudieron convencerse las masas que el predominio en el aire corresponde única y exclusivamente a nuestra aviación. Nuestros aviadores recorrieron todos los pueblos de la provincia para bombardear los objetivos militares.

Esos bombardeos son siempre eficaces ya que los aviadores marxistas, si los hay no salen nunca ante los nuestros, en estas circunstancias nuestros trimotores han inutilizado los campos de aviación enemigos de Orcheli y Almerica, que hacen totalmente imposible el despegue y aterrizaje en dichos campos. Nos dicen personas que han presenciado algunos bombardeos a objetivos militares que estos constituyen un espectáculo horrible, que los habitantes tan pronto ven un aparato nacional van a los refugios, seguros de que no tienen defensa alguna por parte de las cazas marxistas. Actualmente no existen más que dos campos de aviación que no hayan sido bombardeados por nuestros aviadores ya que son de tan reducida utilidad que es casi nula su

Hacia la Nueva España

El gran reportaje del glorioso Movimiento Nacional

La primera película impresionada en la retaguardia y en los frentes de combate con autorización del Alto Mando.

EL PRIMER FILM DE GUERRA DE LARGO METRAJE Y HABLADO EN ESPAÑOL

ANDALUCIA - EXTREMADURA - VASCONGADAS - CASTILLA - ASTURIAS

(Los principales hechos de armas para la Reconquista de España)

Escenas precursoras del glorioso movimiento. — La obra destructora de los rojos

VISITA DEL GENERALISIMO E ILUSTRE CAUDILLO FRANCO A LOS FRENTES Y A LA RETAGUARDIA

ESTRENO HOY jueves en el **LIRICO**

acción. Podemos asegurar que estos aeródromos no llegarán nunca a llamar la atención de nuestros aviadores. Como se comprenderá ninguno de los marxistas se atreve a garantizar la ausencia de los cazas nacionales y por consiguiente el dominio por nuestra parte es completo en toda la costa santanderina.

BRILLANTE OPERACION EN EL SECTOR DE PEÑARROYA. — COGIMOS AL ENEMIGO OCHENTA MUERTOS Y CINCUENTA PRISIONEROS

Falange Española núm. 1:

Córdoba. — Una de las operaciones más completas y más eficaces que se han realizado por nuestras fuerzas ha sido la que vamos a reseñar, en el subsector de Peñarroya, en las inmediaciones de Valsequillo; El Alto Mando Nacionalista consideraba necesario rectificar algunas de nuestras líneas, para que ofreciesen mayor solidez para futuras operaciones de importancia; dada la orden de avance nuestros soldados del Glorioso Tercio avanzaron por el Sur considerablemente, venciendo la dura resistencia que les ofrecía el enemigo que conocía la importancia estratégica de aquellas posiciones que defendía con todo tesón, hasta que se vió envuelto por nuestra Infantería. Al mismo tiempo que los Legionarios avanzaban hacia al Sur, por el Norte avanzaban también los Regulares. Unos y otros recibieron la valiosa ayuda de nuestra aviación que actuó brillantemente, lo mismo que la artillería. A las diez de la mañana de ayer después de comenzada la preparación artillera, y del brioso avance realizado por nuestras gloriosas fuerzas de choque, cayeron en nuestro poder las más importantes cotas de Sierra Cata y Santa Cruz, posiciones como hemos dicho de un valor estratégico enorme. La operación se llevó a cabo gracias a un movimiento envolvente hecho por todas nuestras fuerzas de choque. El enemigo no tuvo tiempo de recoger ametralladoras, fusiles, ochenta muertos y unos cincuenta prisioneros. También se apoderaron nuestras tropas de gran cantidad de víveres, folletos y todo cuanto tenían los rojos en sus posiciones.

EN MURCIA REINA LA DESORGANIZACION MAS COMPLETA

Londres. — Han llegado a esta capital inglesa, procedentes de Murcia varios evadidos. Dan cuenta de la desorganización más completa que reina en la región murciana, y sobre todo en lo que respecta a la higiene. En el barrio de San Hotelin hay gran cantidad de basura por las calles, y por ello se teme se desarrolle una epidemia. El Gobierno de Valencia se ocupa de este asunto.

PIDIENDO UNA OFENSIVA EN ARAGON PARA SALVAR A BILBAO

Bilbao. — La emisora 8 F.P. pedía una ofensiva inmediata en el frente de Aragón, diciendo que la libertad de Euzkadi era la de Cataluña.

LAS GARANTIAS QUE EXIGEN ALEMANIA E ITALIA PARA EL CONTROL

Roma. — Los heridos a consecuencia del criminal bombardeo por la aviación roja del "Deutschland" se van agravando, especialmente dos de ellos, temiendo mucho un fatal desenlace. Por ello son cada vez mayores las garantías de seguridad que exige Alemania para sus buques, con objeto de evitar posibles maniobras moscovitas. Parece que la contestación que ha dado Italia a la proposición inglesa, casi igual a la alemana, ha sido comunicada oficiosamente. En ella Italia exige que se respete el derecho de legítima defensa, y por lo tanto de acción inmediata en caso de ser atacados sus buques, sin previa consulta con las demás potencias navales que participan en el Control. Se dice que si no es en estas condiciones no participará en el Comité de no Intervención. Es de notar que en dicho Comité no intervenía la URSS, pero si se adoptara el sistema de pre-

via consulta tendría que intervenir la Sociedad de Naciones, organismo considerado ya por todos completamente estéril. Es pues una medida prudente la que han adoptado Italia y Alemania.

TEMIENDO LA DESTRUCCION DE BILBAO. — UN DIRIGENTE ROJO QUE PONE A SALVO SU FORTUNA

Bilbao. — Reina un gran pánico en esta capital, ya que han llegado a ella los mineros asturianos, temiéndose por la actitud de éstos, tan amantes de la destrucción, de que adopten sus medidas ante la proximidad de las tropas nacionales.

Se ha captado un radio desde Bilbao en el que se decía a Sansesil — fué Alcalde de San Sebastián durante la dominación roja — comunicándole que ya había puesto a salvo su fortuna en un banco londinense, cosa que pronto tendrá que hacer Aguirre, maniobra corriente entre los dirigentes rojo-separatistas.

LA RADIO INGLESA ELOGIA LA MAGNANIMIDAD DE FRANCO

Londres. — La Radio Colonial Inglesa en su emisión del diez y nueve, elogió altamente la magnanimidad del GENERALISIMO FRANCO al libertar a veintiocho súbditos ingleses que habían sido hechos prisioneros. Por ello también están muy agradecidos los periódicos conservadores.

CANJE DE PRISIONEROS CIVILES. — BOYS SCOUTS POR UNOS ARTISTAS

Paris. — Se efectuó el primer canje de prisioneros civiles en el Puente Internacional. Se trata de varios Boys Scouts a quienes la guerra sorprendió en Barcelona, por un grupo de artistas que teníamos en nuestro poder. Seis personas se negaron en el último momento a regresar a la España roja.

UNA PINTORESCA HAZAÑA DE UNA PATRULLA DE CONTROL EN CATALUÑA

Barcelona. — La actuación de las patrullas de control. He aquí una de sus últimas hazañas, según las relata el periódico U.H.P. del día veinte de Mayo. Según noticias de fuente fidedigna, se tuvo una conferencia en dedigna, se tuvo una conferencia en la Comisaría de orden público de que en una comarca, próxima a Balaguer, se habían presentado ocho hombres de la patrulla de control, que recorrían las casas coaccionando a los campesinos para que les entregasen algo de comida. Con este pretexto los "bravos" muchachos entraron en las casas de los campesinos, a quienes desarmaron, robándoles bastantes mercancías. También en una de sus habituales hazañas estos muchachos se apoderaron de dos magníficos automóviles "Mercedes Benz". Llegada la noticia a la Comisaría de Orden Público, ésta envió guardias para atajar aquellos desmanes. Los guardias al llegar en el lugar del suceso se incautaron de cuanto habían robado

los controladores, a quienes detuvieron. Registrados los dos automóviles, se vió que contenían tres sacos completos respectivamente de conejos, gallinas y jamones. La Policía tuvo que librar una verdadera batalla... y todo fué que parlamentaron con los controladores, y ante la estupefacción de todos los vecinos que presenciaban el hecho, les fué reintegrado por la policía, todo lo que ésta se había incautado, producto del robo de los aprovechados.

Después, los guardias pusieron en libertad a los detenidos, y luego por lo visto, regresaron contentos hacia la capital catalana, ya que habían librado una "importante batalla". ¡Qué bien se vive en la España Roja!

Contribuye a la construcción de fugios; el que esté en tu camino puede salvarte.

Sabe usted...

¿Sabe usted que han sido disueltos por la pandilla valenciana los cuerpos de investigación y milicias de fronteras para evitar las muchas evasiones?

¿Sabe usted que Suñer y otros doctores catalanes siguen dando confe-

rencias sin intención de volver a suelo?

¿Sabe usted que continúa la sa recogida de armas en Cataluña después de la revolución de mayo?

¿Sabe usted que en Madrid no da un solo banco de los paseos públicos?

¿Sabe usted que todas las mañanas han sido quemadas para propiarse los madrileños calor y luz?

¿Sabe usted que en el día de ayer fueron condenados a muerte 320 guineístas detenidos en los alrededores de la Estación del Norte de Madrid?

¿Sabe usted que todos ellos fueron fusilados en la Plaza de Toros elementos de la Brigada Internacional "Dimitroff"?

¿Sabe usted que después se permitió la entrada a los familiares para identificar los cadáveres?

¿Sabe usted que Rossembermer Embajador de la URSS en España, ha sido detenido y conducido a Rusia, donde será juzgado?

¿Sabe usted que Miaja despacha sus satélites en los sótanos del Ministerio de Hacienda?

¿Sabe usted que el Negus ha las gracias a Méjico por la ayuda que esta nación le hizo en la N.º?

¿Sabe usted que firma la carta mo Emperador absoluto y unido Etiopía?

Lo que dicen ellos

"Hay más privilegios que antes. Entre los ricos, por ejemplo, pese a todas las medidas. En Madrid, entran algunos víveres, pero a precios inverosímiles inaccesibles para los trabajadores. Sa-chichón, a 45 pesetas kilo"; queso de hola, a 40 pesetas".

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "A. B. C." republicano, en su número del día 29 del pasado Mayo.

"Alguien le ha hecho creer a Largo Caballero que, dentro de él se encerraba un Napoleón. Con él al frente del Ejército republicano, no podíamos vencer. La culpa de todas nuestras derrotas, no la tiene más que una persona: Largo".

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice Jesús Hernández, en un mitin celebrado en Valencia y que reseña "ABC" en su número del 29 de mayo pasado.

"¡Camarada! Depongamos nuestras luchas ante el enemigo común. A nuestro destino antifascista le hace más daño la política de desunión y descrédito que las bombas".

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo "Solidaridad Obrera" del día 30 del pasado mes, a grandes titulares y a toda plana.

"Se han agotado las legumbres y azúcar. Ha faltado absolutamente el arroz y el bacalao. Las industrias se

han visto más necesitadas que nunca de materia prima para la fabricación. No llegó a faltar del todo el petróleo a que se efectuó una entrada de petróleo extranjera pasando por encima de las disposiciones oficiales establecidas en estas operaciones".

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice la Delegación de Abastecimientos de Barcelona, en una nota publicada en el diario "Las Noticias", en la columna de la página cuarta del número correspondiente al pasado miércoles 3 de Junio.

"Otro botón de muestra de la situación en Madrid: Estos camiones que portan artículos y mercancías por millones... No te asombres, hay millones, porque no otros pueden permitirse el lujo de pagar por 100 kilos de langostinos 7 pesetas y otras cosas por medio kilo de peras".

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice el "Heraldo de Madrid", en la tercera columna de la primera página de su número correspondiente al día 3 de mayo de 1937.

"Nosotros aguantaremos todo lo posible, y, aunque nuestra tierra, nosotros no la abandonaremos; sólo dejaremos a nuestros palda montones de cenizas".

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice un Mensaje de la Junta de la División Durruti ayer tarde, las tres, dejando así claramente a quienes son los incendiarios de pueblos y ciudades.

SUBASTA

Tendrá lugar el próximo domingo día 13 de 3 a 4 de la tarde en el local de la «Liga Agraria» (Plaza Rector Rubí) de todos los bienes de la Sociedad Hípica Manacorrense — El tipo de subasta y condiciones pueden examinarse todos los días en dicho local.

La Comisión Liquidadora.

BORN

HOY

SENSACIONAL PROGRAMA

El canto del Ruiseñor

(La vida de Gayarre)

por JOSE ROMEU, CHARITO LEONIS y MARIA ESPINAL

y EL ANGEL DEL ARROYO

por CAROLA LOMBART



FRONTÓN
BALEAR

HOY

TARDE A LAS

ANACABE - URQUIR

contra

ISASI - ARRATE

SATUR - TRECET

contra

ECHAVARRIA - IRIANDO

y quinielas

Detalles por carteles y programas

Sábado partidos y quinielas.

Charla del general Queipo de Llano

NOCHES, SEÑORES! En el mismo estado de ánimo que la retaguardia de las luchas entre los electores y los componentes de los gobiernos de Vascos y de Cataluña, concretos de lo que está facilitando las noticias constantemente repasan la prensa marxista. Constantemente damos cuenta de haber cometido crímenes o asesinatos elementos anarquistas o por los milicianos de la Generalidad. Una de estas cosas es la del fusilamiento de Riera, llevado a cabo hace tiempo. Era desde luego este un conocido criminal atracador, pero no es por eso por lo que se ha asesinado, aunque la conciencia repleta de crímenes y todo cuanto pueda tener la suya el más encarnizado. Pero no hablemos de cosas que se ha demostrado que la tienen. Este sujeto ha sido debido a las iras que entre los elementos anarquistas de la Generalidad.

Se habla de la tranquilidad que entre estos elementos es la situación es sabido los anarquistas apoderado de la población de Urgel. Pues bien se han cogieron otras posiciones y se han marchado con el objeto de en ellas la acometividad gubernamentales de Valencia, Generalidad que se habían rendirles. En vista de que no se llevaban a cabo en estas posiciones retirándose de Urgel y dispuestos a ocupar tan pronto como fuera necesario. Por todas partes la discordia reinante entre los marxistas en la prensa radio, en los discursos, etc. El francés del Mediodía de las declaraciones del director de "Catalunya" y de la condescendencia con otro personaje coinciden en el mismo sentido afirman lo antes dicho. Se ha dicho que los anarquistas controlando todas las llaves de Barcelona. Poniendo en guardia a los otros partidos sufrieron toda una serie de asesinatos, pero ahora se ven de que son objeto por los gubernamentales y se en guardia no dejándose bien ponderado sinverosímil y Bigardo continúan de demostrar que la roja no se persigue a los religiosos ni a los católicos que se le parezca. Para demostrarlo no ha mirado y se ha traído a Bruselas sacerdotes rojos para que de España dieran confesión de este sentido. Los sacerdotes no son tales, pues por sinvergüencería y lo que eran se les privó de estas conferencias asistenciales rojos y otros que no lo que al darse cuenta de que se entabló duro al

tercero que estuvo a trueque de terminar en verdadera batalla, cosa que no sucedió porque el Bigardo volvió a escurrirse el bulto lo mismo que hizo en Barcelona en cierta ocasión, en que desempeñando el cargo de primera autoridad civil, abandonó al pueblo después de haber armado el jaleo, diciendo ahí queda eso y se escapó a Francia. El Bigardo en esta y en la otra ocasión ha demostrado ser lo que es: un cobarde y un nada valiente.

Y volviendo otra vez al movimiento, a la situación anarquista en que se encuentra la zona roja por todas partes, me he de referir a una noticia de radio Lisboa que dice que en Madrid fueron ejecutados no ha mucho tiempo, 320 anarquistas, lo que concuerda con las declaraciones hechas por Miaja a los periodistas, a los que dijo que había recibido órdenes de la retaguardia de hacer desaparecer todas las personas contrarias al Gobierno de Valencia, claro que esto se presta para que sigan haciendo desaparecer hombres de orden, que son los que más pueden molestar a la canalla marxista. Otra radio dice, hablando también de estos asesinatos, que son asesinadas las personas y después se les da un baño de cal a la cara, haciéndoles como una especie de mascarilla. La cal hace sus efectos, desfigura por completo las caras de las personas asesinadas. Esa es la manera de proceder de los rojos.

Francia continúa faltando a la neutralidad; pasaron por la frontera francesa, según nos ha sido denunciado por agentes nuestros, armas y voluntarios. El día 30 de mayo, pasaron 27 hombres; el día 31 pasaron 24; el 1 de julio, 18; el 2 de julio, 21; el 3 de julio, 37; el 4 de julio, 44; y el día 5 de julio, 48. Estos son los voluntarios que han pasado la frontera francesa en esta semana, a ciencia y paciencia del Gobierno francés. Este que con más cinismo ha faltado más abiertamente al tratado de la no intervención, aun cuando fué el iniciador. En estos mismos días pasaron por la frontera para la España roja, 60.000 litros de gasolina, 28 chasis de automóvil, 2 ambulancias, 29 camiones, 173 automóviles... Día 1 de julio, 40 camiones, y 25 motos. El 2 de julio 46 automóviles, 4 autocamiones y 4 autotanques. Además, por el puerto de Marsella, se trafica bastante en material y gente. Se confirma que han pasado la frontera, también, 200 camiones procedentes de Norteamérica. El Gobierno de Valencia, no recibe solo alimentos que dice enviarle el de Francia, sino que entre ellos, de contrabando recibe también numerosísimo material de guerra, pero a pesar de todo ello, hay aun naciones que dicen llamarse civilizadas que apoyan a estos canallas y cuadrillas de asesinos criminales y ladrones. Mu-

chas de estas naciones, forman parte de esta Sociedad, llamada de las Naciones, de la que debería huir toda nación digna. Hace bien Alemania en no intervenir en la Sociedad de Naciones. Creo que toda nación que se precie de digna no debería jamás, tomar parte en ella, puesto que como es sabido es el juguete de Inglaterra y Francia, como naciones poderosas que en ella intervienen. Vean como cumple Francia y como respetan lo que desde el principio de guerra se propuso cumplir en el tratado de no intervención. Francia, es la nación causante de que aun dure la guerra lo que ha durado y durará, pues de no ser por ella, hace mucho tiempo que ya estaría terminada la guerra. Es natural, por lo tanto, que todos aquellos que amamos a nuestra Patria y que luchamos frente a los rojos, estemos en frente y contra de este Gobierno.

Los rojos refiriéndose al bombardeo del acorazado alemán "Deutschlan", pero todo lo que dicen ellos no contribuye más que a aumentar su ridículo, dicen que los aparatos que fueron a bombardear Baleares eran españoles y a lo mejor, pretenderán hacernos creer que los que los pilotaban eran también españoles, y no tendría nada de particular, aunque por los prisioneros nos consta que eran checoslovacos y rusos. Yo me figuro que nos habremos podido dar perfecta cuenta de la nacionalidad del piloto aviador que conducía el aparato y confesó bastante claro de lo que se trataba. Hace falta el cinismo que tiene Indalecio o que tienen todos los marxistas para hacer estas afirmaciones. Dijeron también, los miembros de Valencia, que habían sido agredidos por los barcos, y yo me pregunto: ¿Si ellos fueron agredidos, porque no protestaron ante el Comité de no intervención? Porque esto no se podía admitir, y como dice un periódico inglés, para ser agredidos hubieran tenido que meterse con los barcos en el exterior. Además, no cabe dudar de una nación tan digna como Alemania y es una cosa lógica y completamente justa el que Alemania conteste de la misma manera como es atacada.

Fernando de los Ríos afirma que en América, todos los españoles y descendientes que allí se encuentran son o favorecen a los rojos de España. Pero yo puedo afirmar lo contrario. He recibido una carta de un suramericano que me dice que allí se admira mucho la causa de los nacionales y que se ha creado un comité para enviar subsidios y alimentos a la España nacional.

Los marxistas dicen que nosotros hemos bombardeado poblaciones abiertas de la retaguardia nacional, cuando la verdad que los criminales y asesinos y autores de los infames bombardeos han sido ellos, deben recordar por ejemplo, los bombardeos de Málaga, Granada, Mérida, Motril, Zaragoza y hasta han bombardeado poblaciones situadas a más de 100 kilómetros de los frentes de combate. Si alguna vez hemos bombardeado

una población civil, ha sido como represalia a los criminales bombardeos efectuados por sus aparatos.

Los marxistas continúan con sus infames mentiras. Ahora relatan una operación que nuestras fuerzas llevaron a cabo por el sector de Peñarroya, en la cual ocuparon dos posiciones más de las señaladas por el Mando, en vista de que los rojos huían al advertir la presencia de los Legionarios y Regulares. La Radio Jaén afirma que en este combate, 25 aparatos nacionales intentaron bombardear sus posiciones, pero se elevaron varios cazas que les hicieron huir. Añaden que se entabló un combate cuerpo a cuerpo. Esto no es verdad puesto que sus soldados al advertir a los nuestros, huyeron como gamos. Nuestros soldados han recibido estas noticias a carcajada limpia, y yo supongo que sus fuerzas los habrán recibido con aquella clásica sonrisa del conejo.

El "Mundo Obrero" dice comentando la situación de la retaguardia de la República Española, que está muy mal y que la República se encuentra en un estado, cuya situación delicadísima puede acarrear fatales consecuencias. En esto sí que estamos conformes, es verdad que la situación no puede ser más breve.

También se ocupa de dar la Laureada al General Miaja. Esto es una obra infame; Prieto quiere deshonrar la más alta y preciada recompensa de España, a un canalla, a un hombre cobarde que siempre abandonó a sus soldados. Pero estos errores, cuando termine la guerra, se subsanarán y todo tendrá su remedio.

Los marxistas se quejan de que les bombardeemos Madrid, pero esto sucede cuando atacan a nuestras posiciones y nosotros les soltamos los disparos que llegan a la capital. Hoy, dicen que les hemos bombardeado el Palacio de Comunicaciones y el Congreso de Diputados. En cuanto al Palacio de Comunicaciones ya era hora, pues con la que encerraba en su interior, el cuerpo de Telégrafos y Correos el más canallesco y más rojo de todos, que aun necesita ser renovada eficazmente. Y al Congreso de Diputados ya era también su hora, pues no volverá a haber en España ni más diputados ni más hombres que saquen dinero a su Patria sin hacer algo útil a ella.

El General termina su charla diciendo que el temporal es enorme sobre toda Vizcaya, pues un General tuvo que hacer un recorrido de 80 kilómetros más para salvar los obstáculos que ofrecían los caminos inundados, etc. Esperemos que salga el sol y no ha de faltar tiempo para correr a la canalla separatista de Bilbao. Dios lo quiera.

Por haber infringido las bases del trabajo, el propietario de Sevilla Manuel Pérez Martín, ha pagado la multa de 2.500 pesetas. ¿Pero cuando se van a convencer estos patronos, propietarios que en esta nueva era de la Patria no puede haber atropellos contra los obreros?

El General terminó leyendo los partes y lista de donativos.

APRENDIZ BARBERO

Se necesita, Peluquería J. Palmer, San Nicolás, 40, Palma.

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA, entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35. Teléf. 2529

La Unión y Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo, del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente, con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital Social y Reservas	más de 137.000.000 Ptas.
Primas recaudadas en España en 1935,	" " 38.000.000 "
Primas recaudadas en el Extranjero, en 1935,	" " 54.000.000 "
Valor de los inmuebles de su propiedad	" " 40.000.000 "

SUBDIRECCION DE BALEARES - PALACIO 9. TELÉF. 2734

CONTRA EL ARTRITISMO Y SUS MANIFESTACIONES

PLANTAS ANTIARTRITICAS F. RAMIS

1 Pta. la caja

Venta en Farmacias

Se vende Estiércol

para jardines, «Hostal Mayor», Honderos, 19

TELEGRAMAS

HITLER CONCEDE LA CONDECORACION DEL AGUILA ALEMANA A MUSSOLINI

Berlin.—El canciller Hitler ha conferido la orden de la nueva condecoración del Aguila alemana al señor Mussolini como primer estadista extranjero. El diploma es una verdadera obra maestra que está hecho sobre papel pergamino dentro de un marco de forma artística.

La leyenda dice en nombre del Reich confiere al señor Benito Mussolini en prueba de sincera amistad y en reconocimiento de los servicios que ha prestado a la amistad del Reich, la gran cruz de la orden del mérito del Aguila alemana. Dicha condecoración será entregada a Mussolini en Roma por el embajador de Alemania en dicha capital Ulrich von Hassel.

Al Conde Ciano se le ha otorgado otra gran cruz.

EL GOBIERNO RUSO NO QUIERE TURISTAS PARA QUE NO SE ENTREN DE LA DESCOMPOSICION ALLI REINANTE

Varsovia.—El periódico polaco "ABC" dice que desde Moscú se ha dado orden a las agencias de viajes que se abstengan de dar facilidades a los turistas que quieran visitar a la Rusia soviética. Esta orden es consecuencia del orden anterior que existe en dicha república y los estadistas prefieren que se vea lo menos posible lo que acontece en el país de los bolcheviques.

LA VISITA DEL DR. KUNG Y DEL MINISTRO DE MARINA CHINOS A ALEMANIA

Berlin.—Invitados por el presidente del Banco de Alemania y ministro de economía alemán Dr. Schacht llegarán el miércoles próximo a dicha capital, el ministro de Hacienda chino Dr. Kung y el ministro de la marina Chen Shaokuan que han pasado algunos días en Bruselas.

Dichos ministros van acompañados de varias personalidades de relieve en el país chino. Durante su estancia en Berlín dichos visitantes tendrán ocasión de ponerse en contacto con las personalidades de la nueva Alemania.

El miércoles por la noche el doctor Schacht dará una comida en honor de sus huéspedes y a ella asistirán el ministro de la guerra Von Blomberg y varias personalidades influyentes en el terreno internacional. El General Goering y el ministro de relaciones exteriores va a dar también una recepción en su honor.

El Fuehrer espera recibir a los visitantes el lunes de la semana que viene. La colonia china de esta población está encantada de los agasajos que se preparan a tan distinguidos huéspedes. Los visitantes saldrán de Berlín el día quince del mes actual y marcharán a los Estados Unidos desde donde el doctor Kung volverá otra vez a Alemania para seguir una cura en algún balneario.

LA PERSONALIDAD DEL DOCTOR KUNG

Berlin.—El periódico "Deutsche Allgemeine Zeitung" en primera página de la bienvenida al doctor Kung. Publica un editorial y una fotografía de dicha personalidad. En ella dice que desde el año 1911 en que Kung participó en la revolución hasta estos días, se ha sostenido en su puesto lleno de dificultades

en compañía de su hermano su asociado político el mariscal Chiang Kaishek quien en el año 1927 levantó la bandera de la república china en el histórico palacio de los reyes en Nankín.

Da cuenta también de como en compañía de su cuñado preparó y llevó a cabo la reconstrucción económica de su país. Cuando la política grotesca de la plata llevada en los Estados Unidos, la moneda china sufrió un vaivén que la puso en peligro entonces Kung tomó medidas sensacionales en noviembre de 1935 la principal de ellas fué la de separar de la plata la moneda que antes estaba unida a ella y aunque dichas medidas han dado los resultados que se esperaban con todo la labor de dicho financiero no ha terminado todavía. El periódico de referencia da cuenta que el año 1931 el ministro de Hacienda chino obsequió magnánimamente a una delegación de industriales alemanes que fué a China en viaje de negocios y expresó su pensamiento de que tenía que haber una cooperación entre Alemania y China muy estrecha, lo cual dió sus frutos pues inmediatamente se redactaron diversos proyectos para organizar los ferrocarriles y obras importantes en diversos puntos del territorio chino.

UNO QUE INTENTO ASESINAR AL CANCELLER AUSTRIACO

Viena.—El periódico "Reich Post" que a veces suele coincidir con el gobierno en los asuntos políticos publica una información de un hombre llamado Woitsche que se considera austriaco y que antes estaba en el extranjero pero que en la actualidad se encuentra en la cárcel por haber intentado asesinar al canceller Schuschnig.

De los extractos de dichas memorias se desprende que de todos aquellos responsables en dirigir la política de la oposición no hay uno solo que se atreviera a ir en favor de lo que mantenía dicho encarcelado. Woitsch entonces buscó refugio en los nacionalistas que estaban en el Reich nacionalistas austriacos que dirigían el movimiento de independencia y se encontró con que nadie le hacía caso en vista de lo cual todas las insinuaciones contra los nacionalistas en la oposición en Austria han resultado fallidas porque las autoridades se han dirigido a los periódicos y éstos han dado respuestas poco claras. El "Reich Post" concluye diciendo que Woitsche no ha encontrado ningún apoyo ni en los nacionalistas ni en los nazis que le han tratado de cobarde y de traidor.

EL CONTENIDO DE LA NOTA DE FRANCIA A LA PROPOSICION DE INGLATERRA SOBRE EL CONTROL

Paris.—El contenido de la respuesta de Francia a las proposiciones que mandó Inglaterra para que se contestasen a la mayor brevedad a fin de que tanto Alemania como Italia volvieran al seno del comité de no intervención viene a decir en resúmenes las siguientes y tal como lo resume la prensa. El gobierno francés considera que para sacar toda la eficiencia del control marítimo es necesario que exista una perfecta solidaridad entre las diferentes flotas combinadas. De aquí que el gobierno francés proponga que para que el carácter de internacionalidad del control sea la norma que debe exigirse en las flotas reunidas, se nombren observadores neutrales que no pueren decir que deban viajar a bordo

de los barcos que ejecuten el control sino que pueden viajar a bordo de embarcaciones secundarias que patrullasen y ejecutasen el control por las costas de España, Francia e Inglaterra no son partidarias, según dice la nota, de tomar represalias ni desea que las tomen otras flotas individuales aunque no se oponen a que dichas flotas se defiendan contra posibles ataques. Es necesario que se llegue a un acuerdo entre las diversas flotas para el caso de mutua asistencia si fuese necesario aplicar medidas de fuerza contra ataques no provocados sobre los barcos del control. En los círculos políticos se cree que la nota que en términos generales dice lo que precede fué entregada el lunes por el embajador francés en Londres al mismo ministerio de negocios extranjeros inglés.

EL DUQUE DE KENT VISITARA AL DUQUE DE WINDSOR

Londres.—Un periódico inglés dice que el duque de Kent será el primer miembro de la familia real inglesa que visitará al duque de Windsor y añade que dicha visita se verificará el mes de Agosto. El duque de Kent se dirigirá a la residencia del duque de Windsor en el castillo de Wasserleonburg después de pasar unas vacaciones de verano en cualquier punto con la duquesa de Kent. El rey Jorge ha sido tenido al corriente de dicha visita y por lo tanto está hecha con el consentimiento del rey.

3.800 METROS DE PROFUNDIDAD

Londres.—La expedición polar soviética que está en el Polo Norte haciendo investigaciones para poder establecer una línea de navegación aérea entre Rusia y los Estados Unidos ha logrado con la sonda una profundidad en las aguas de aquellos parajes de 3800 metros.

LA LLEGADA DE LOS MINISTROS CHINOS A BERLIN

Berlin.—La llegada de los ministros chinos y de los acompañantes a dicha capital es un acontecimiento de mucha importancia a juzgar por las desmesuradas referencias que sobre ella da la prensa alemana. La estación de Friedrichstrasse estaba adornada con los colores verde y rojo y con las banderas de Alemania y China. Los visitantes fueron recibidos en la plataforma de la estación por el embajador de China en Berlín con todo el personal de la embajada, por el Dr. Schacht ministro de economía del Reich, por el jefe del protocolo Dr. von Bullov, por una cantidad grande de dignatarios que representaban los diversos ministerios, así como una nutrida representación de la marina y del ejército. La colonia china estaba toda en la estación y recibió a los visitantes con grandes muestras de entusiasmo agitando banderitas chinas.

El color lo daban los vistosos uniformes de los representantes del ejército chino en la embajada de su país en Berlín lo mismo que el de los oficiales que están en viajes de estudio en las escuelas militares de Berlín. Se veían también los uniformes azules de la aviación, los grises del ejército y los azul oscuro de la policía alemana. Después de la llegada el Doctor Schacht se dirigió a los visitantes en una de las habitaciones de la estación en donde les dió la bienvenida y después marcharon al hotel Bristol en donde se hospedarán durante todo el tiempo que dure su estancia en dicha capital. Poco después del mediodía el Dr. Kung se dirigió al colegio técnico de Berlín en donde se le concedió el título de doctor honoris causa.

EL GENERAL DAVILA, ORGULLO DE MANDAR LAS TROPAS DE CAYA

Salamanca.—El general Davila ha sido nombrado sucesor del insubordinado general Mola inspeccionando líneas de todo el frente de Vizcaya desde el puerto marítimo de Caya hasta Amurrio al sur de Bilbao. El general declaró a su regreso que moral de las fuerzas a sus órdenes excelente y añadió que estaba orgulloso de mandar unas tropas tan rrrridas como las que hay en el frente de Vizcaya.

LAS CORTES DE VALENCIA ACORDAN DECLARAR FUERA DE LEY A LOS ANARQUISTAS

Salamanca.—Según las informaciones recibidas por las radios nacionalistas se sabe que las cortes de Valencia se van a reunir para acordar la legislación necesaria a fin de declarar a las asociaciones anarquistas y sus juventudes fuera de la ley. La demanda de disolución de las asociaciones anarcosindicalistas será pedida por el ministro de defensa Prieto.

FINAL DE LAS MANIOBRAS DE ESCUADRAS FRANCESAS

Paris.—El martes terminaron las maniobras que ha verificado la escuadra del Atlántico y la del Mediterráneo reunidas en el Atlántico. Las escuadras se separaron en aguas de Quiberon, la del Atlántico se marchó al puerto de Brest y la del Mediterráneo hizo rumbo hacia Lisboa para el fin de marchar después al Mediterráneo.

RIALTO

Hoy

de 3'30 a 11 noche

Al Compas del Corazón

por Lanny Ross, Jack Oak

DESAMPARADO

EN ESPAÑOL

por George Brando

Refrigeración por Aire

Ventiladores

MODERNO

Hoy desde las 3'30

Héroes del Azar

por Regis Tom

NOBLEZA BATURRA

por Imperio Argentina, Migu

Ligero, Juan de Orduña

Alcaldía de Palma

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los comercios que pueda interesar al Negociado de Gobierno y Policía de este Ayuntamiento, se admiten ofertas para la confección de uniformes de verano para los Policiales de la Casa Consistorial.

En las proposiciones deberá acompañarse muestra de la tela y del uniforme.

Las proposiciones deberán presentarse en el indicado Negociado de Gobierno y Policía sobre cerrado durante las horas de oficina hasta el lunes día 14 de Junio de 1937.

El modelo del uniforme se ha de manifestar en la Consistorial.

Palma 7 Junio de 1937. — El alcalde, Mateo Zaforteza.